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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

II. ANALÝZA DAT

NÁZEV ANKETY: 
Postoje insolvenčních  soudců k připravované novele oddlužení

AUTOR DOTAZNÍKU: 
InsolCentrum

JAZYK DOTAZNÍKU: 
Čeština  

TERMÍN A MÍSTO REALIZACE: 
8. a 9. září 2022, Justiční akademie v Kroměříži

METODIKA ŠETŘENÍ:  
prostřednictvím anketních lístků (strukturovaných dotazníků)

FORMA: 
výběr z více možností

KDO JSOU RESPONDENTI: 
insolvenční soudci z celé České republiky

CÍL ANKETY:   
V legislativním procesu se připravuje vládní  návrh novely insolvenčního zákona, kterým má 
Česká  republika implementovat evropskou směrnici  č. 2019/1023 ze dne 20. června 2019. 
Účelem směrnice je návrat poctivých a životaschopných podnikatelů tak, aby se odstranily 
překážky jejich návratu do podnikání.   Rovněž by mělo dojít ke sladění pravidel mezi státy EU  
a pokud možno ke sjednocení podmínek oddlužení podnikatelů i ostatních fyzických osob. 
Anketa si klade za cíl zjistit postoje  insolvenčních soudců k připravované novele IZ. 

Celkem  bylo získáno a analyzováno 35 vyplněných anketních lístků. Počet respondentů před-
stavuje   25 % všech insolvenčních soudců v ČR, údaje získané touto anketou lze považovat za 
reprezentativní.

U jednoho respondenta  nebyly zodpovězeny všechny otázky. Absolutní i relativní četnosti u 
jednotlivých otázek byly vypočítány z relevantních odpovědí.



	 Ano
	 Spíše ano
	 Ne
	 Spíše ne

MOŽNOSTI ODPOVĚDI POČET PODÍL

ANO 8 23,53%

SPÍŠE ANO 7 20,59%

SPÍŠE NE 9 26,47%

NE 10 29,41 %

CÍLEM SMĚRNICE O RESTRUKTURALIZACI A INSOLVENCI JE DÁT ŠANCI POCTIVÝM  
A ŽIVOTASCHOPNÝM PODNIKATELŮM. SOUHLASÍTE, ŽE BY MĚLA BÝT SMĚRNICE  
IMPLEMENTOVÁNA ZA STEJNÝCH PODMÍNEK I PRO FYZICKÉ OSOBY NEPODNIKAJÍCÍ?

SMĚRNICE ŘÍKÁ, ŽE POCTIVOST A ŽIVOTASCHOPNOST BY MĚLA BÝT INDIVIDUÁLNĚ  
ZKOUMÁNA. JE PODLE VÁS DŮLEŽITÝ INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP K JEDNOTLIVÝM DLUŽNÍKŮM?

MOŽNOSTI ODPOVĚDI POČET PODÍL

ANO 26 74,29% 

SPÍŠE ANO 8 22,85%

SPÍŠE NE 1 2,86%

NE 0 0

	 Ano
	 Spíše ano
	 Spíše ne

PODLE SMĚRNICE BY MĚLY BÝT POSTUPY TAKOVÉ, ABY NEZPŮSOBILY NÍZKOU MÍRU VÝTĚŽ-
NOSTI A NEMĚLY BY BÝT NEPŘIMĚŘENĚ NÁKLADNÉ. SOUHLASILI BYSTE S PŘIJETÍM NOVELY 
IZ, KDYŽ PODLE ODHADŮ KLESNE VÝTĚŽNOST ODDLUŽENÍ Z 56 % NA POUHÝCH 5-6 %?

MOŽNOSTI ODPOVĚDI POČET PODÍL

ANO 1 2,86%

SPÍŠE ANO 4 11,43%

SPÍŠE NE 5 14,28%

NE 25 71,43%

	 Ano
	 Spíše ano
	 Ne
	 Spíše ne
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JSTE OBECNĚ PRO ZMÍRNĚNÍ PODMÍNEK DLUŽNÍKŮM V ODDLUŽENÍ?

MOŽNOSTI ODPOVĚDI POČET PODÍL

ANO 1 2,86%

SPÍŠE ANO 1 2,86%    

SPÍŠE NE 8 22,85%

NE 25 71,43%

	 Ano
	 Spíše ano
	 Ne
	 Spíše ne

MĚLO BY DOJÍT K NAVÝŠENÍ ODMĚNY INSOLVENČNÍM SPRÁVCŮM?

MOŽNOSTI ODPOVĚDI POČET PODÍL

ANO 6 17,14%

SPÍŠE ANO 12 34,29% 

SPÍŠE NE 13 37,14%

NE 4 11,43%

	 Ano
	 Spíše ano
	 Ne
	 Spíše ne
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VĚTŠINA, A SICE 56 % INSOLVENČNÍCH  
SOUDCŮ ZASTÁVÁ NÁZOR

že by směrnice neměla být implementována za  
stejných podmínek i pro fyzické osoby nepodnikající.

odpovědi „spíše ne“ a „ne“
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IV. ZÁVĚR
Z dat získaných anketním šetřením lze vyvodit tyto závěry:

NAPROSTÁ VĚTŠINA INSOLVENČNÍCH  
SOUDCŮ, A SICE 97 %

se domnívá, že k dlužníkům by se mělo přistupovat  
individuálně a měla by se zkoumat jejich poctivost  

a životaschopnost tak, jak vyplývá z účelu směrnice.

odpovědi „ano“ a „spíše ano“

AŽ 86 % INSOLVENČNÍCH SOUDCŮ NESOUHLASÍ  
S TAKOVÝM ZNĚNÍM NOVELY

které by umožnilo, aby výtěžnost oddlužení klesla  
ze současných 56 % na pouhých 5 – 6 %.

odpovědi „spíše ne“ a „ne“     

VÍCE NEŽ POLOVINA  
INSOLVENČNÍCH SOUDCŮ

tj. 51 % souhlasí s navýšením odměny  
insolvenčním správcům.

odpovědi „ano“ a „spíše ano“

PROTI ZMÍRNĚNÍ PODMÍNEK DLUŽNÍKŮM V ODDLUŽENÍ 
OBECNĚ JE 94 % INSOLVENČNÍCH SOUDCŮ 

odpovědi „spíše ne“ a „ne“ 

Pro zmírnění podmínek v oddlužení je pouhých 6 % .

odpovědi „ano“ a „spíše ano“
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